



■聶德權(右三)及陳帆(左三)與港鐵職員一同支持疫苗接種計劃。 中通社

港鐵員工及家屬 720 人外展接種

首次有公共交通機構參與政府提供的外展疫苗接種服務，720名港鐵員工及其家屬昨日及今日分別在港鐵九龍灣車廠接種科興和復必泰疫苗。運輸及房屋局局長陳帆表示，員工打針不單能保障自身和家人健康，亦能幫助社會建立保護屏障。公務員事務局局長聶德權則重申，香港大幅提升接種疫苗比率，社會才能早日回復常態。

陳帆表示，作為全港主要公共交通機構，港鐵每天服務近五百萬出行人次，感謝港鐵支持「全城起動 快打疫苗」運動，呼籲其他公共交通機構亦盡快安排員工接種疫苗，同心協力，讓香港早日走出「疫」境。

聶德權感謝提供外展接種服務的天暉路體育館社區疫苗接種中心的醫護團隊和行政支援人員。他又指，相關企業和團體若有足夠接種的員工數目，和足夠的合適地方和空間，便可透過疫苗接種外展服務，以更便利形式為其員工接種疫苗。企業和團體家人可於星期一至五上午9時至下午6時，致電外展接種服務熱線3904 1490安排外展服務。

公務員事務局指，自推出外展疫苗接種計劃以來，各界反應踴躍，局方已為香港體育學院、國際專業服務企業、地產發展商、金融機構及建造業界提供外展疫苗接種服務。現時局方正積極與不同界別的企業及團體，包括專上院校、公共事業、主題樂園等，就提供外展接種服務的可行性進行商討。

港鐵表示，全職員工除原有的一天身心健康假外，當完成接種兩劑疫苗後，可額外獲得多一天的身心健康假。



■港鐵職員接種中。 港鐵供圖

神舟十二號載人飛船成功發射



星光雲影

馮煥光

神舟十二號載人飛船昨日於酒泉衛星發射中心順利升空。這次升空的是長征2號F運載火箭及載人飛船，是我國第一艘採用快速交會對接模式的載人飛船，3位航天員聶海勝、劉伯明和湯洪波將會在太空停留3個月。今年10月，我國還將發射神舟十三號載人飛船，把另3名航天員送到「天和」核心艙內生活、工作6個月。

回顧我國航天歷史，上世紀60年代我國在物資條件異常匱乏時，開始探索太空。那時只能用土法來摸索。我國相關人員經過好幾代人不懈奮鬥，終於到了今天可以成功派11位航天員上太空、派無人太空器探索火星和月球背面，為人類累積大量的航天經驗和數據。今天的成功發射剛好是中國共產黨慶祝成立百年的前夕，也是對國家「兩個百年」的一個獻禮。

可惜在香港，對我國探索太空的宣傳，實在很不夠。我國在1960年代如何起步？如何累積航天的技術和經驗？航天

技術是每個國家最核心的技術，我國是憑自主技術摸索出來的，不可能像美國前總統特朗普所言「中國是偷我們的技術」。可惜香港的黃絲異常無知，對國家這些成就，不予理睬。因為在他們的「花崗岩」腦袋中：中國是野蠻專制，不可能有創新和創意。於是他們對我國探索太空的成就，只會視而不見。

近日流行講「愛國者治港」。愛國不能是「唸口簧」，而是要從歷史、文化以至航天成就等來感動人，讓年輕人除了血緣認同，也有對國家能從「被人欺負」到「平視各國」的感念。更可以像中央電視台一樣，在發射後由航天專家即場回答香港中、小學生的航天提問。這可以讓香港年輕人全面客觀地理解國家為何能走到今天，有一個堅強的領導核心是何等重要，而中國共產黨便是這個核心，她把國人扭成一團，不再是孫中山口中的「一盤散沙」。要宣揚愛國、要讓港人客觀認識中共、要讓港人理性認識我國體制，我國在航天領域的艱苦探索和今天的成就，是一個很好的切入點。

總商會賞打針送3輛平治

廠商會獎賞計劃啟動贈簽賬額最高100萬元

商界組織紛紛推出多項抽獎及優惠，鼓勵市民接種新冠疫苗，中華廠商聯合會(廠商會)昨日便啟動「有種·有賞」疫苗獎賞計劃，向完成接種的市民提供「專屬購物優惠」和「大抽獎」，頭獎是100萬元的預付卡簽賬額。香港總商會(總商會)昨亦公布抽獎詳情，7月至9月期間每兩周舉行一次抽獎活動，包括送出三輛平治C系列房車等，獎品總值3,000萬元。



■廠商會昨日啟動「有種·有賞」疫苗獎賞計劃。

廠商會指出，現已有近30間零售和服務企業、逾百間店舖和食肆參與專屬購物優惠，今日(18日)起接種最少一劑疫苗的市民到有關商戶消費，出示疫苗接種記錄即享多種優惠，大抽獎頭獎是高達100萬元預付卡簽賬額。

大抽獎則分兩輪進行，「終極大抽獎」則設頭、二及三獎，分別有100萬、70萬及30萬預付卡簽賬額。其他獎品包括現金禮券、按摩椅、大灣區直通車票等，總值逾200萬元。參與市民可在登記期內透過該會應用程式提交電郵、手提電話和接種記錄等相關資料，登記「首輪抽獎」的市民將自動進入「終極大抽獎」。廠商會會長史立德指出，本港是少數確保有充足疫苗供應的地區，政府雖已採取多項措施提高疫苗接種率，但進展仍緩慢，唯有高接種率才能令本港盡快恢復跨境活動，讓經濟復甦。

深水埗商場送2000萬優惠

總商會昨亦公布「香港做得到！幸福大抽獎」詳情，7月至9月每兩周抽獎一次。總商會總裁梁兆基指，獎品包括三輛平治C系列房車連首份牌費及第三者保險；數百份怡和集團送出的購物禮券，每份價值10,000元；餐飲禮券及酒店度假遊，每份價值5,000元；500張港鐵全年車票，每張約值20,000元，以及500份由太古地產送出的購物禮券，每份約值10,000元。總商會主席王冬勝呼籲市民盡快接種疫苗，預告獎品將陸續增加。商界立法會議員林健鋒強調，全民要全心及全力抗疫才會成功。

此外，深水埗各界慶典委員會昨日亦公布，下月起至9月底推出疫苗獎勵計劃，區內D2 Place、西九龍中心、黃金電腦商場、長沙灣廣場等商場及商戶，將向已接種市民提供餐飲、購物及玩樂等優惠，總值達2,000萬元，詳情稍後公布。

各團體接種獎勵計劃

中華廠商聯合會

首輪抽獎

頭獎：100萬元預付卡簽賬額(1名)

終極大抽獎

頭獎：100萬元預付卡簽賬額(1名)

二獎：70萬元預付卡簽賬額(1名)

三獎：30萬元預付卡簽賬額(1名)

其他獎品：價值逾200萬元

香港總商會

獎品總值3,000萬元：三輛平治C系列房車(連首份牌費及第三者保險)，每輛價值50萬元、500張港鐵全年車票、國泰商務機票、主題公園套票、酒店度假遊、購物禮券等

深水埗各界慶典委員會

獎品：優惠及獎品總值達約2,000萬元

富豪國際酒店集團

大獎：富薈酒店一年長期住宿(4名)

二獎：富豪九龍酒店總統套房住宿1晚(10名)

其他獎品：9間酒店住宿1晚，以及旗下酒店自助晚餐

總獎品超過1,100份，總值超過200萬元

資料來源：各團體